INnformatik Q4 Abels




b-adische Zahlensysteme



b-adische Zahlensysteme

Dezimalsystem: b = 10
X0 =1{0,1,23,4,5,6,78,9)

z = (2046)4,

= 2000 + 40 + 6
=2-1000+0-100+4-10+6-1
=2-10°+0-10+4-10'+6-10°



b-adische Zahlensysteme

Binarsystem: b = 2
X ={0,1}

z=(1010111),
=64+16+4+2+1
=1-64+0-32+1-16+0-8+1-4+1-2+1-1
=1-240-2°4+1-2%*4+0-234+1-22+1-2t4+1-2°



b-adische Zahlensysteme

Hexadezimalsystem: b = 2
216 —_ {0, e 9,A, ,F}

z=(4D2)¢
= 1024 + 208 + 2
=4-256+D-16+2-1
=4-16+D 161+ 2-16°



b-adische Zahlensysteme

49 : 2 = 24 R (4‘9)10
24 : 2 = 12 R
12 : 2 = 6 R

6 2 = 3 R

3 2 = 1 R

1 2 = 0 R

(110001),

o o 1 1 0 0 O0 1



/’ Ubung 1

Konvertiere die gegebenen Zahlen in die entsprechenden Zahlensysteme.

Dezimalsystem Binarsystem Hexadezimalsystem
2345

110001011001

A9F




Ubung 1

Dezimalsystem

Binarsystem

Hexadezimalsystem

RIS 100100101001 929
3161 110001011001 C59
2719 101010011111 A9F




/’ Ubung 2

Konvertiere die gegebenen Zahlen jewells in das Oktalsystem.

(2345) 4, (.)g
(110001011001), (.)g

(A9F) 16 (.)g




/’ Ubung 2

(2345)4 CZ3
(110001011001, (6131),
(A9F )16 (5237)g




Tagebucheintrag




;f Wochenubung

Konvertiere die folgenden Zahlen:

(10101011), ins Oktal-, Dezimal- und Hexadezimalsystem.

(7102)g ins Binar-, Dezimal- und Hexadezimalsystem.

(123)4, ins Binar-, Oktal- und Hexadezimalsystem.

(DA8), ins Binar-, Oktal- und Dezimalsystem.
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